SI i m d rive EM D DE Montage- und Serviceanleitung

Slimdrive EMD-F

167775-04




Slimdrive EMD / EMD-F

Inhaltsverzeichnis

1.1
1.2
1.3

2.1
2.2
2.3
24
2.5

3.1
3.2

4.1
4.2
4.2.1
4.2.2

6.1
6.1.1
6.1.2
6.1.3
6.1.4
6.2
6.2.1
6.2.2
6.2.3
6.2.4
6.2.5
6.2.6
6.3

7.1
711
71.2
7.2
7.2.1
7.2.2
7.2.3
724
7.2.5
7.2.6
7.2.7
7.2.8

8.1
8.2
8.3
8.4

EINTUNTUNG ettt s s s s sssssssssssssssssssssasssssssssssssssssssssssssssssssssnssssssssasssssssssssnsssnsssansenns 4
Symbole und Darstellungsmittel 4
Produkthaftung 4
Mitgeltende Dokumente 4
Grundlegende SiCherh@ItSHINWEISE ...t ssssssssesssesssessssesssessssssasssasesssess 4
BestimmungsgemaBe Verwendung 4
Sicherheitshinweise 5
Sicherheitsbewusstes Arbeiten 5
Prifung der montierten Anlage 5
Umweltbewusstes Arbeiten 6
Uberblick 6
Werkzeuge und Hilfsmittel 6
Verbrauchsmaterialien 6
Lieferumfang Und VOIISTANAIGKEIT ..........uevvrrvnrrererienssnssesssisssnssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssssnns 7
Tirantrieb Slimdrive EMD bzw. EMD-F mit Rollenschiene oder Gestdnge 7
Zubehor (Option) 7
Zubehor mechanisch 7
Zubehor elektrisch 7
Transport und Lagerung.......... 7
Produktbeschreibung 8
Anlagenbeschreibung und technische Daten 8
Max. Einsatzbereich EMD 8
Max. Einsatzbereich EMD-F 9
Mechanische Daten 9
Elektrische Daten 10
Grundaufbau und Erweiterung 10
Antrieb 10
Rollenschiene mit Rollenhebel 10
Gestange 1
Montageplatte fiir Antriebe (Option) 1
Tlrlubergangskabel 1
Ansteuerelemente (Zubehor) 1
Montage-, Anschlagarten 12
MONTAGE VOTDEIGITEN ....eveeveeeeeriersisseisstsesssessssssssssssesssssassssssssssssssssssessssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssseses 14
Allgemeine Hinweise zur Montage 14
Bauseitige Vorbereitung 14
Anschlagschablone ansetzen 14
Anschlagmale zu den Montagearten 15
Kopfmontage Bandseite mit Rollenschiene (einfliigelig) 15
Kopfmontage Bandgegenseite mit Rollenschiene (einfliigelig) 17
Kopfmontage Bandgegenseite mit Gestange (einfliigelig) 19
Tirblattmontage Bandseite (einflligelig) 21
Kopfmontage Bandseite mit Rollenschiene (zweiflligelig) 23
Kopfmontage Bandgegenseite mit Rollenschiene (zweiflligelig) 24
Kopfmontage Bandgegenseite mit Gestange (zweiflligelig) 25
Tirblattmontage Bandseite mit Rollenschiene (zweiflligelig) 26
IMIONTIEIEN ..ottt s s bbb et 27
Montageplatte montieren (Option) 27
Seitenteil flir geteilte oder durchgehende Haube tauschen (Option) 27
Kabelflihrung Gber Tirlbergangskabel bei Tlrblattmontage (Option) 28
Antrieb montieren 29




Slimdrive EMD / EMD-F

8.5
8.6
8.6.1
8.6.2
8.6.3
8.6.4
8.6.5
8.6.6
8.7
8.7.1
8.7.2
8.7.3
8.8
8.9
8.10
8.11

9.1
9.2

10
10.1
10.1.1
10.1.2
10.1.3
10.2
10.3
10.4
10.5

1

12

12.1
12.2
12.3
12.4

13

14

Rollenschiene montieren

29

30

Rollenhebel montieren (flir Montage mit Rollenschiene)
Anwendung der Rollenhebeltypen, abhdngig von der Montageart

30

30

Kopfmontage Bandseite mit Rollenschiene
Kopfmontage Bandgegenseite mit Rollenschiene

31

Tirblattmontage Bandseite mit Rollenschiene

31

Integrierten Offnungsbegrenzer montieren

31

Rollenhebel demontieren

31

32

Gestange
Gestdnge-Lagerbock montieren

32

32

Gestdnge montieren
Gestdnge demontieren

34

Tlranschlag montieren

34

Wellenabdeckungen montieren

34

Haube aufsetzen

35

Ansteuersensoren montieren

35

Elektrischer Anschluss

Netzanschluss

36
36

Klemmenbelegung und Kabel

36

Einstellungen

SchlieBmoment einstellen

37
37

Einstellung bei Einsatz der Rollenschiene

37

Einstellungen in Montageart Kopfmontage Bandseite mit innenliegenden Tlrbandern
Einstellungen bei Einsatz des Gestéanges

37

38

SchlieBgeschwindigkeit im stromlosen Zustand

38

Endschlagfunktion im stromlosen Zustand

38

U-Zeichen

39

39

Eintragungen auf dem Typenschild

Servicemodus

41

Service und Wartung.......c.c.ceeueeee rreerer et s e sasees
Gefahren bei mechanischem Service

A1

41

Wartungsarbeiten

42

Elektrischer Service

42

Elektrische Fehler

43

Montage-Checkliste Slimdrive EMD-F

Referenzwerte fiir die mechanische SchlieBmomenteinstellung

45



Einfihrung Slimdrive EMD / EMD-F

1.1

1.2

1.3

Einflhrung

Symbole und Darstellungsmittel

Warnhinweise

In dieser Anleitung werden Warnhinweise verwendet, um Sie vor Sach- und Personenschdden zu warnen.
» Lesen und beachten Sie diese Warnhinweise immer.

> Befolgen Sie alle MaBnahmen, die mit dem Warnsymbol und Warnwort gekennzeichnet sind.

Warnsymbol Warnwort Bedeutung

Gefahren fir Personen.
A WARNUNG Nichtbeachtung kann zu Tod oder schweren Verletzungen fiihren.

Weitere Symbole und Darstellungsmittel
Um die korrekte Bedienung zu verdeutlichen, sind wichtige Informationen und technische Hinweise besonders
herausgestellt.

Symbol  Bedeutung
bedeutet ,Wichtiger Hinweis".
0 Informationen zur Vermeidung von Sachschaden, zum Verstandnis oder zum Optimieren der
Arbeitsablaufe.

bedeutet ,Zusatzliche Information”

Symbol fiir eine Handlung: Hier miissen Sie etwas tun.
> Halten Sie bei mehreren Handlungsschritten die Reihenfolge ein.

Produkthaftung

GemaB der im Produkthaftungsgesetz definierten Haftung des Herstellers fiir seine Produkte sind die in dieser
Broschiire enthaltenen Informationen (Produktinformationen und bestimmungsgemafe Verwendung, Fehlge-
brauch, Produktleistung, Produktwartung, Informations- und Instruktionspflichten) zu beachten. Die Nichtbeach-
tung entbindet den Hersteller von seiner Haftungspflicht.

Mitgeltende Dokumente

Art Name
Anschlussplan Slimdrive EMD / EMD-F
Kabelplan Slimdrive EMD / EMD-F

Die Plane unterliegen Anderungen. Nur den neuesten Stand verwenden.
Grundlegende Sicherheitshinweise

Bestimmungsgemal3e Verwendung

Der Tiirantrieb Slimdrive EMD bzw. EMD-F ist zum automatischen Offnen und SchlieBen von Drehfliigel-

Anschlagtiiren bestimmt.

Der Slimdrive EMD bzw. EMD-F ist ausschlieBlich geeignet fiir den Einsatz

@ in trockenen Rdumen

@ in Eingangs- und Innenbereichen des FuBgdngerverkehrs in gewerblichen Betriebsstatten und offentlichen
Bereichen

@ im Privatbereich.

Der Slimdrive EMD

o darf an Flucht- und Rettungswegen eingesetzt werden.

o darf nicht an Feuer- oder Rauchschutztiiren eingesetzt werden.

o darf nicht fir den EX-Bereich eingesetzt werden.

Der Slimdrive EMD-F

o ist fir den Einsatz an Feuer- oder Rauchschutztiiren vorgesehen.

e darfan Flucht- und Rettungswegtiiren eingesetzt werden.

o darf nicht fir den EX-Bereich eingesetzt werden.

Anderer Einsatz als der bestimmungsgemaf3e Gebrauch, wie z. B. dauerhafter manueller Betrieb bei stromlosem

Antrieb, sowie alle Verdnderungen am Produkt sind unzuldssig.



Slimdrive EMD / EMD-F Grundlegende Sicherheitshinweise

2.2 Sicherheitshinweise

o

Vorgeschriebene Montage, Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten miissen von Sachkundigen durchgefiihrt

werden, die von GEZE autorisiert sind.

Fiir sicherheitstechnische Prifungen sind die landerspezifischen Gesetze und Vorschriften zu beachten.

Eigenméchtige Anderungen an der Anlage schlieBen jede Haftung von GEZE fiir resultierende Schaden aus

und die Zulassung fiir den Einsatz in Flucht- und Rettungswegen erlischt.

Bei Kombination mit Fremdfabrikaten tGibernimmt GEZE keine Gewahrleistung.

Auch fur Reparatur- und Wartungsarbeiten diirfen nur GEZE-Originalteile verwendet werden.

Der Anschluss an die Netzspannung muss von einer Elektrofachkraft ausgefiihrt werden. Netzanschluss und

Schutzleiterpriifung entsprechend VDE 0100 Teil 610 durchfiihren.

Als netzseitige Trennvorrichtung einen bauseitigen Sicherungsautomaten verwenden, dessen Bemessungs-

wert auf die Art, den Querschnitt, die Verlegungsart und die Umgebungsbedingungen der bauseitigen Netz-

zuleitung abgestimmt ist. Der Sicherungsautomat muss mindestens 4 A und max. 16 A haben.

Den Displayprogrammschalter vor unberechtigtem Zugriff schiitzen.

Gemadl der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG muss vor Inbetriebnahme der Tiiranlage eine Gefahrenanalyse

durchgefiihrt werden und die Turanlage gemaR der CE-Kennzeichnungsrichtlinie 93/68/EWG gekennzeichnet

werden.

Den neuesten Stand von Richtlinien, Normen und landerspezifischen Vorschriften beachten, insbesondere:

@ ASR A1.7 ,Richtlinien fiir Tiren und Tore”

= DIN EN 16005 ,Kraftbetatigte Tlren — Nutzungssicherheit - Anforderungen und Prifverfahren”

o VDE 0100; Teil 610 ,Errichten von Niederspannungsanlagen”

s Unfallverhltungsvorschriften, insbesondere DGUV Vorschrift 1 ,Grundsétze der Pravention” und DGUV
Vorschrift 3 ,Elektrische Anlagen und Betriebsmittel”

s DIN EN 60335-2-103 ,Sicherheit elektrischer Gerate fir den Hausgebrauch und dhnliche Zwecke - Teil 2-103:
Besondere Anforderungen fiir Antriebe furr Tore, Tiren und Fenster”

o DIN 18263-4 ,TirschlieBmittel mit kontrolliertem SchlieBablauf - Teil 4: Drehflligeltiirantriebe mit Selbst-
schlieBfunktion”

@ DIN 18650 ,Schlosser und Beschldage - Automatische Tiirsysteme”

o DIN 18040 ,Barrierefreies Bauen”

Das Produkt sollte so eingebaut oder verbaut werden, dass ein miiheloser Zugriff auf das Produkt bei etwaigen
Reparaturen und/oder Wartungen mit verhaltnismaBig geringem Aufwand gewahrleistet ist und etwaige Aus-
baukosten nicht in einem wirtschaftlichen Missverhdltnis zu dem Wert des Produkts stehen.

2.3 Sicherheitsbewusstes Arbeiten

o

a

Arbeitsplatz gegen unbefugtes Betreten sichern.

Schwenkbereich langer Anlagenteile beachten.

Arbeiten mit hohem Sicherheitsrisiko (z. B. Montage des Antriebs oder der Haube) niemals alleine ausfiihren.

Haube/Antriebsverkleidungen gegen Herunterfallen sichern.

Nur die im Kabelplan angegebenen Kabel verwenden. Schirme gemal3 Anschlussplan auflegen.

Lose, antriebsinterne Kabel mit Kabelbindern sichern.

Vor Arbeiten an der Elektrik:

o den Antrieb vom 230-V-Netz trennen und die Spannungsfreiheit prifen.

s bei Verwendung einer unterbrechungsfreien Stromversorgung (USV) ist die Anlage auch bei netzseitiger
Freischaltung unter Spannung.

Flr Litzen grundsatzlich isolierte Aderendhiilsen verwenden.

Bei Glasfligeln Sicherheitsaufkleber anbringen.

Verletzungsgefahr bei gedffnetem Antrieb. Durch sich drehende Teile kdnnen Haare, Kleidungsstiicke, Kabel

usw. eingezogen werden!

Verletzungsgefahr durch nicht gesicherte Quetsch-, Stof3-, Scher- und Einzugstellen!

Verletzungsgefahr durch Glasbruch!

Verletzungsgefahr durch scharfe Kanten im Antrieb!

Verletzungsgefahr durch frei bewegliche Teile wahrend der Montage!

24 PrUfung der montierten Anlage
MafBnahmen zur Absicherung und Vermeidung von Quetsch-, Sto3-, Scher- und Einzugstellen:

o

o

o

Funktion der Sicherheitssensoren und Bewegungsmelder priifen.
Schutzleiterverbindung zu allen beriihrbaren Metallteilen prifen.
Sicherheitsanalyse (Gefahrenanalyse) durchfiihren.

(GEZE] 5



Uberblick Slimdrive EMD / EMD-F

2.5  Umweltbewusstes Arbeiten

o Bei der Entsorgung der Tiiranlage die verschiedenen Materialien trennen und der Wiederverwertung zufiih-
ren.

@ Batterien und Akkus nicht mit dem Hausmiill entsorgen.

o Beider Entsorgung der Tiiranlage die gesetzlichen Bestimmungen einhalten.

3 Uberblick
31 Werkzeuge und Hilfsmittel

Werkzeug Grofe

Bohrer ?4,2mm

Gewindebohrer M5

Innensechskant-Schlisselsatz 1,5mm ... 6 mm

Schraubendreher Klingenbreite 3 und 5 mm Kreuzschlitz
Korner

Hammer

Abisolierzange

Crimpzange fiir Elektrokabel

Drehmomentschlissel bis 15 Nm
Hakenschlussel Id. Nr. 111247 20-22 mm

3.2  Verbrauchsmaterialien

Werkzeug Verwendung/Art
Selbstklebeband zur Befestigung der Bohrschablone
Schraubensicherungslack mittelfest, wiederl6sbar




Slimdrive EMD / EMD-F

Lieferumfang und Vollstandigkeit

4

4.1

4.2

421

422

Lieferumfang und Vollstandigkeit

» Verpackungseinheiten 6ffnen und auf Vollstandigkeit prifen.

Turantrieb Slimdrive EMD bzw. EMD-F mit Rollenschiene oder Gestange

o Antriebseinheit
o 1 Antrieb
@ 1 Satz Befestigungsschrauben
= Bohrschablonen

@ Abdeckhaube

Bestellabhéngig:

@ Rollenschiene

oder

@ Gestdange (GroBe je nach Leibungstiefe)

Zubehor (Option)
Ansteuerelemente gemal3 den Angaben im Anschlussplan.

Zubehdr mechanisch

o Tiranschlagpuffer / integrierter Offnungsbegrenzer (nur fiir Rollenschiene)
s Montageplatte(n) mit einem Satz Befestigungsschrauben

o Adapter fir Sensorgestdange

o Achsverldngerung

Zubehor elektrisch

o Display-Programmschalter
e Tlrlbergangskabel
o Rauchschaltzentrale
@ Unterbrechertaster

Weiteres optionales Zubehor moglich.

Transport und Lagerung

o Der Tirantrieb Slimdrive EMD bzw. EMD-F ist nicht fiir harte Schlage oder fiir den Sturz aus der Hohe gebaut.

Nicht werfen, nicht fallenlassen.

o Lagertemperaturen unter -30 °C und Uber + 60 °C kdnnen zu Schaden am Gerat fihren.

o Vor Nasse schiitzen.



Produktbeschreibung Slimdrive EMD / EMD-F

6 Produktbeschreibung

6.1 Anlagenbeschreibung und technische Daten

Der Slimdrive EMD bzw. EMD-F

o ist ein durch Sensoren oder Taster angesteuerter, vollautomatisch arbeitender Drehtiirantrieb.
o arbeitet beim Offnen und Schlieen elektrisch.

Der Einsatz an 2-flg. Tlren mit 2x Slimdrive EMD bzw. EMD-F ist méglich.

6.1 Max. Einsatzbereich EMD

In diesem Diagramm kdnnen Maximalwerte fiir TUrbreite oder Tirmassen bzw. der passende Antrieb fiir vorhan-
dene Tirdimensionen ermittelt werden.

Die unter den Diagrammen stehenden Tabellen geben fiir die einzelnen Diagrammbereiche A - D die geringst
zuldssigen Offnungszeiten fiir 90° Tiirwinkel an.

[

Einsatzgrenze mit Offnungszeiten bis 90° Tiir6ffnungsweite

240

220
200
180 + \
160 - |~
Y
§ 0 \ \
% 120 - \\\ |
.a§) 100 & \\'-\ii D
=
E 80 —7
60 -
40 +
20 A
o4
700 750 800 850 900 950 1000 1050 1100 1150 1200 1250 1300 1350 1400 1450
Tirbreite [mm]
- - = - Einsatzbereich bei Montage mit Rollenschiene
Geringste zulissige Offnungszeiten der Bereiche A-D
Diagrammbereich Offnungszeit [s] SchlieBzeit [s] Diagrammbereich  Offnungszeit [s] SchlieBzeit [s]
Kopfmontage-Bandseite-Rollenschiene Kopfmontage-Bandgegenseite-Rollenschiene
A 3,5 4,5 A 5 4,5
B 4 5 B 6 5
C 4 5,5 C 6,5 55
D nicht zuldssig D nicht zuldssig
Kopfmontage-Bandgegenseite-Gestange Turblattmontage-Bandseite-Rollenschiene
A 3,5 4,5 A 3,5 4,5
B 4 5 B 4 5,5
C 4,5 5,5 C 4,5 6
D 5 6 D nicht zuldssig




Slimdrive EMD / EMD-F

Produktbeschreibung

6.1.2  Max. Einsatzbereich EMD-F

Einsatzgrenze mit Offnungszeiten bis 90° Tiiréffnungsweite

240

220 A

200 -

Tlrgewicht [kg]

700 750 800 850 900 950

1050 1100 1150 1200 1250 1300 1350 1400 1450

Turbreite [mm]

- - = - Einsatzbereich bei Montage mit Rollenschiene (max. 1250 mm bei Brandschutztiiren)

Geringste zulissige Offnungszeiten der Bereiche A-D

Diagrammbereich Offnungszeit[s] ~ SchlieBzeit [s]
Kopfmontage-Bandseite-Rollenschiene

Diagrammbereich  Offnungszeit [s] SchlieBzeit [s]

Kopfmontage-Bandgegenseite-Rollenschiene

A 3 4,5 A 4 4,5
B 4 5,5 B 4,5 5,5
C 5 6,5 C 5 5,5
D nicht zuldssig D nicht zuldssig
Kopfmontage-Bandgegenseite-Gestange Tirblattmontage-Bandseite-Rollenschiene

A 3 4 A 4 4,5
B 3 4,5 B 4,5 5,5
C 4 55 C 4,5 55
D 5 6,5 D nicht zulassig

jmie

Die maximale SchlieBzeit im Automatikbetrieb betragt in allen Montagearten mehr als 20 s.
Die Offnungszeit im Automatikbetrieb ist bei allen Montagearten auf min. 3 s und gréBer als 18 s einstellbar.

6.1.3  Mechanische Daten

Abmessungen (Hx T xL):
max. Umgebungstemperaturbereich:
Antriebsmasse:

70 mm X 122 mm X 650 mm
-15°C... +50°C
EMD ca. 6 kg, EMD-F ca. 9 kg



Produktbeschreibung

Slimdrive EMD / EMD-F

6.14  Elektrische Daten

Netzanschluss:
Leistungsaufnahme:

Extern anschlieBbare Gerate:

6.2
6.2.1

Grundaufbau und Erweiterung

Antrieb

Slimdrive EMD

230V AC, +10% / -14 %, 50 Hz
max. 230 W
24V DC max. 1A

Slimdrive EMD-F

Seitenteile

Steuerung

Grundplatte

Antriebsachse

Motor-Getriebeeinheit

Trafo

Haube

(Bei 2-flg. Ausfihrung auch durchgehend oder
mit Zwischenhaube moglich.

Bei 1-flg. Ausfihrung auch durchgehend oder mit
Anbauhaube maglich)

O N Oy U1 W N —

6.2.2 Rollenschiene mit Rollenhebel
Die Montage hdngt von der gewdhlten Anschlagart ab.
Standardrollenschiene mit Rollenhebel:
1 Endstlick

2 Schiene
3 Rolle
4 Rollenhebel
Sensorrollenschiene mit Rollenhebel:
1 Endkappe
2 Schiene
3 Rolle
4 Rollenhebel
10

O N OYUT AN WN—

Seitenteile

Steuerung

Grundplatte

Energiespeicher (nur EMD-F)

Antriebsachse

Motor-Getriebeeinheit

Trafo

Haube

(Bei 2-flg. Ausfuhrung auch durchgehend oder mit
Zwischenhaube moglich.

Bei 1-flg. Ausfihrung auch durchgehend oder mit
Anbauhaube mdoglich)




Slimdrive EMD / EMD-F Produktbeschreibung

6.2.3 Gestange

Standardgestdnge:

flr Leibungstiefe LT:
@ 0-100 mm
@ 100-200 mm
= 200-300 mm
@ 300-400 mm

Adapter fiir Sensorgestange:

1 Adapter fUr Sensorgestange

6.24  Montageplatte fur Antriebe (Option)

Je nach Einbausituation ist eine Montageplatte erfor-
derlich.

Generell wird zur Vereinfachung der Montage eine
Montageplatte empfohlen.

Bei 2-flg. Ausfiihrung auch mit durchgehender Monta-
geplatte oder mit Zwischenmontageplatte mdglich.
Bei 1-flg. Ausfiihrung auch mit durchgehender Mon-
tageplatte oder mit Montageplatte flir Anbausatz
maoglich.

6.2.5 Turlbergangskabel

Dient als Leitungsschutz beim Einsatz von
beweglichen Teilen zu feststehenden Elemen-
ten (Turen, Fenster).

1 Seitenteil
2 TUrUbergangskabel
3 Mutter 2x (rlickseitig)

6.26 Ansteuerelemente (Zubehor)

Siehe Anschlussplan.

GEZE) "



Produktbeschreibung

Slimdrive EMD / EMD-F

6.3

Montage-, Anschlagarten

0 o Der Offnungswinkel der Tiir muss immer durch einen Tiiranschlag begrenzt werden.

o Windlasten bzw. Unter- oder Uberdruck miissen beriicksichtigt werden.

s Die 2-flg. Ausfiihrung entspricht sinngemaB der 1-flg. Montageart.
o Beiauswarts 6ffnenden AuBBentiiren wird die Montageart Kopfmontage-Bandgegenseite mit Gestange emp-

fohlen (Windbelastung).

12

Der Slimdrive EMD bzw. EMD-F erlaubt die folgenden Anschlagarten, jeweils fiir Tiren DIN links und DIN rechts:

Montageart ManR EMD-F EMD
Kopfmontage Bandseite mit Rollen-  Leibungstiefe LT [mm] 0 0-75
schiene = Beiinnenliegenden Bindern 0 0-30

Tiriberschlag U [mm] 30

@ Beiinnenliegenden Bandern 0

Max. Turéffnungswinkel TOW [°] 12 ca. 120 ca. 100 - 125

Lange Rollenschiene L [mm] 710

Lange Rollenhebel L [mm] 430

Bandmal [mm] 325

TurschlieBer-GroRe 4-5 -
Montageart MafR EMD-F EMD
Kopfmontage Bandgegenseite mit Leibungstiefe LT [mm] -15...0 -30... 450
Rollenschiene Max. Turblattstarke [mm] 120

Max. Turéffnungswinkel TOW [] 1 ca.115-130 ca.95-135

Lange Rollenschiene L [mm] 710

Lange Rollenhebel L [mm] 430

Bandmal 325

TurschlieBer-GroRe 4-5 -

1 Ohneintegrierten Offnungsbegrenzer. Ein integrierter Offnungsbegrenzer kann den Tiréffnungswinkel

beeinflussen.

Leibung:

+

Abhangig von baulichen Gegebenheiten.




Slimdrive EMD / EMD-F

Produktbeschreibung

Montageart
Kopfmontage Bandgegenseite mit
Gestinge

Maf EMD-F EMD
Leibungstiefe LT [mm] ! 0-100

100 - 200

200 -300

300 -400
Leibungstiefe LT mit Adapter fiir 0-100
Sensorgestange [mm] 100 - 200

200 -300

300 -400
Max. Tirblattstarke [mm] 120
Max. Tiréffnungswinkel TOW [°] 2 ca.95-110 ca.95-120
Max. Tiréffnungswinkel TOW mit ca.90 - 105°
Adapter fur Sensorgestange [°] 23
Bandmal [mm] 325
TirschlieBer-GroRBe ! 4-6 ‘ -

T Beider TurschlieBer-GroBe 4 in Verbindung mit Brandschutztiren ist nur die Leibung L = 0 mm zugelassen.

2 Abhangig von baulichen Gegebenheiten.

3 TurschlieBer-GroBen 4 - 5 mit Adapter fiir Sensorgestange nicht moglich
TurschlieBer-Gréen 4 — 5: Xmax = 110 mm.

L
i
77
g Ve
/
©

Xmax =110 mm

' g

—_—

~+——— Leibung

Die Gestangemontage fur die TurschlieBer-GréBen 4 - 5 wird mit einem Zahnversatz realisiert und ist nur bis zu
einem maximalen X-MaB von 110 mm maglich.

Montageart MafR EMD-F EMD
Tiirblattmontage Bandseite mit Rol- Tiiriiberschlag U [mm] 0 0-50
lenschiene Max. Turéffnungswinkel TOW [°] 5 ca.95-115

Lange Rollenschiene L [mm] 760

Lénge Rollenhebel L [mm] 430

Bandmaf [mm] 355

TurschlieBer-Grée 5 -

5 Ohneintegrierten Offnungsbegrenzer. Ein integrierter Offnungsbegrenzer kann den Tiréffnungswinkel

beeinflussen

13



Montage vorbereiten Slimdrive EMD / EMD-F

7 Montage vorbereiten

71 Allgemeine Hinweise zur Montage

@ Alle Anweisungen beachten. Falsche Montage kann zu ernsthaften Verletzungen fiihren.

o Der angegebene Umgebungstemperaturbereich am Installationsort des Antriebs muss eingehalten werden.

@ Im Anschluss an die Montage miissen die Einstellungen und die Funktionsweise des Antriebs Gberpriift wer-
den.

711 Bauseitige Vorbereitung

Priifung der Gegebenheiten und der erforderlichen Platzverhaltnisse

0 o Die Unterkonstruktion muss eine sichere Befestigung des Antriebs gewahrleisten.
» Nur geeignete Befestigungsmittel, z. B. Dlbel, Einnietmuttern usw. verwenden.
» Vor dem Einbau des Antriebs prifen, ob der Tlrflligel in gutem mechanischem Zustand ist und sich leicht
offnen und schliefen lasst.
» Kabel It. Kabelplan verlegen.
» Geplante Anschlagart auf dem Fltigel- bzw. Rahmenprofil priifen (siehe Kap. 5.3).

71.2  Anschlagschablone ansetzen

0 Die Tiiroberkante muss sowohl in Geschlossen- als auch in Offenlage genau waagrecht ausgerichtet sein.

> Richtige Anschlagschablone entsprechend der NN st s %] IV
Montageart verwenden (Kapitel 5.3). @y\%} xhl: R B &;: | &!LC) ]
» Befestigungsart beachten (Direktbefestigung E & 3
bzw. mit Montageplatte (Kapitel 5.3). 2 ==
» Anschlagschablone parallel zur Tiroberkante

ausrichten.
» Schablone mit Klebeband gemalR der festgeleg-

beachten.

ten Montageart fixieren.
Tir- und Anschlagart-Skizzen auf der Schablone Cﬁb

— Foroeed
+p TR rozEEmny =

45 MEEE.

1] i
COD iy
v i

et
<
:

Tlrblattmontage / Bandseite

» Bei nicht glatt schlagenden Tiiren Schablone langs der Perforierung trennen bzw. knicken.
» Holztlren mit @ 2,5 mm vorbohren.

: GEzE)



Slimdrive EMD / EMD-F Montage vorbereiten

72 Anschlagmalle zu den Montagearten

721 Kopfmontage Bandseite mit Rollenschiene (einfligelig)

0 s Bohrbild DIN links und DIN rechts spiegelbildlich.
» Bei Verwendung einer Sensorrollenschiene gesonderte Montageanleitung beachten.

Befestigung mit Montageplatte Direktbefestigung
2
@ 695 ®
620 661
577 620
. 540
394 @ 15-20 mm 712
@ 15-20 mm
256 @ 15-20 mm 274
aﬁ'\i?’o | | = _ _ [ j T—i
oot 8:“ =l oggﬁbg of & ]| , —— e =

\4 - —_[Z]
89j 698 T E 89

=)
698 J

%v

T
o
i
L
L
)
i
/

694
577
394
256
73 72
o g § OfcaT— %

®

L
=

Anschluss fir Niederspannung (Sensoren, Turéffner, Programmschalter und Riegelschaltkontakt)
MafBbezug Bandmitte

verdeckte Stromzufiihrung 230V / 50 Hz fir Netzzuleitung

Grundplatte !

Montageplatte 2

Montageplatte fir Anbausatz, geteilt

Grundplatte fiir Anbausatz

Montageplatte fir Anbausatz, durchgehend

Bandmaf 325 mm

zur Befestigung 8 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben verwenden
fUr jede vertikale Bohrreihe mindestens 2 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben vorsehen

N—= O 00NN N —

GEZE) s



Montage vorbereiten

Slimdrive EMD / EMD-F

Montageausrichtung

» Steuerung (10) in Richtung Bandseite ]

montieren.

Platzbedarf und Befestigung Rollenschiene
N Platzbedarf Slimdrive EMD, EMD-F

12 Malbezug Oberkante Turprofl
(=Oberkante Rollenschiene)

13 Platzbedarf Rollenschiene T
*) Mal3 bei Verwendung einer tiefen Rollenschiene — o

14 Befestigung Rollenschiene mit Schrauben M5 oder
Spanplattenschrauben

MafB Y: Oberkante der Rollenschiene — Unterkante des

Antriebs

122%

130

5

|-
=
=
L_—
=

4

MaB Z: Befestigungsbohrung der Rollenschiene — untere

Befestigungsbohrung der Montageplatte/Grund-

platte

Befestigungsmittel

MaBY Grundplatte Montageplatte
Standard 21 19

Mit Achs- 47 45
verlangerung

MaB Z Grundplatte Montageplatte
Standard 38 43

Mit Achs- 64 69

verldngerung

Stahl-/ Aluminiumttren

Holztiren

Antriebsbefestigung ohne Montage-
platte (Direktbefestigung)

8 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

8 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung der Montageplatte

8 Senkschrauben M5 x 25 und Einnietmuttern M5

8 Holzschrauben mit
Senkkopf @5 x 50

Antriebsbefestigung auf Montage-
platte

8x Zylinderschrauben M5 x 10

8 Zylinderschrauben M5 x 10

Standard-Rollenschiene, tiefe Rollen-
schiene

2 Senkschrauben M5 x 40 und Einnietmuttern M5

2 Holzschrauben mit
Senkkopf @5 x 50

Befestigungsmittel (optional)

Stahl-/ Aluminiumttren

Holztlren

Befestigung Anbausatz ohne
Montageplatte (Direktbefestigung)

4 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5x40

Befestigung Anbausatz mit
Montageplatte

o Geteilte Montageplatte

@ Durchgehende Montageplatte

4 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

2 Zylinderschrauben M5 X 22 und Einnietmuttern M5

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40
2 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung Grundplatte des Anbau-
satzes auf Montageplatte

4 Zylinderschrauben M5 x 10

4 Zylinderschrauben M5 x 10

16



Slimdrive EMD / EMD-F

Montage vorbereiten

7.2.2

Kopfmontage Bandgegenseite mit Rollenschiene (einflligelig)

0 o Bei auswarts 6ffnenden AuBentiiren wird die Montageart Kopfmontage-Bandgegenseite mit Gestange emp-
fohlen (Windbelastung).
s Bohrbild DIN links und DIN rechts spiegelbildlich.

» Bei Verwendung einer Sensorrollenschiene gesonderte Montageanleitung beachten.

Befestigung mit Montageplatte

@ 15-20 mm
72

695

598

577

394

X

256

t @ 15-20 mm

|

s

0

14
i,
L2

'
i—1 ¢

17

Direktbefestigung

@ 15-20 mm

o

@ 15-20 mm

51

<

elere
0000
0000

No—= O 00NNy W —

Anschluss fir Niederspannung (Sensoren, Turéffner, Programmeschalter und Riegelschaltkontakt)
MaRbezug Bandmitte
verdeckte Stromzuflihrung 230V / 50 Hz fir Netzzuleitung

Grundplatte !
Montageplatte 2

Montageplatte fir Anbausatz, geteilt
Grundplatte fir Anbausatz
Montageplatte fir Anbausatz, durchgehend

Bandmal? 325 mm

zur Befestigung 8 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben einschrauben
fur jede vertikale Bohrreihe mindestens 2 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben einschrauben

17



Montage vorbereiten

Slimdrive EMD / EMD-F

Montageausrichtung

» Motor (10) und Trafo in Richtung
Bandseite montieren.

e

Platzbedarf und Befestiung Rollenschiene

11 Platzbedarf Slimdrive EMD, EMD-F

12 Malbezug Unterkante Rahmen (Sturz)

13 Befestigung Rollenschiene mit T
Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben

MafBY: Oberkante der Rollenschiene — Unterkante

des Antriebs

MaB Z: Befestigungsbohrung der Rollenschiene -
untere Befestigungsbohrung der Monta-
geplatte/Grundplatte

Befestigungsmittel

122
130

¢

)

MaB Y Grundplatte Montageplatte
Standard 21 19

Mit Achs- 47 45
verlangerung

MaB Z Grundplatte Montageplatte
Standard 38 43

Mit Achs- 64 69
verlangerung

Stahl-/ Aluminiumttiren Holztiiren

Antriebsbefestigung ohne Montage-

platte (Direktbefestigung)

8 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

8 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung der Montageplatte

8 Senkschrauben M5 x 25 und Einnietmuttern M5

8 Holzschrauben mit
Senkkopf @5 x 50

Antriebsbefestigung auf Montage-

8x Zylinderschrauben M5 x 10

8 Zylinderschrauben M5 x 10

platte
Standard-Rollenschiene, tiefe Rollen- 2 Senkschrauben M5 x 40 und Einnietmuttern M5 2 Holzschrauben mit
schiene Senkkopf @5 x 50
Befestigungsmittel (optional)
Stahl-/ Aluminiumttren Holztliren

Befestigung Anbausatz ohne

Montageplatte (Direktbefestigung)

4 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5x40

Befestigung Anbausatz mit
Montageplatte

o Geteilte Montageplatte

o Durchgehende Montageplatte

4 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

2 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40
2 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung Grundplatte des Anbau-

satzes auf Montageplatte

4 Zylinderschrauben M5 x 10

4 Zylinderschrauben M5 x 10

18

(GEZE]



Slimdrive EMD / EMD-F

Montage vorbereiten

723

Kopfmontage Bandgegenseite mit Gestange (einfligelig)

0 o Bohrbild DIN links und DIN rechts spiegelbildlich.

Befestigung mit Montageplatte

Direktbefestigung

695 2 662 2
598 636
577 o 598
@1520mm @ 15-20 mm 376 @ 15-20 mm
@15-20 mm CD\ ©) 256 (9 238
73] 110
72 @ 5 12 5
<
~ 1
igcwio | TLe—Er ol 5 %?32@ ‘ = 5
L Z ’ e w—
RO o
(6) 44 417 @ 44 417 :

Befestigung mit durchgehender Montageplatte

@

694
598

577
394

: 256

N SOOO\IO\U‘ILUJN—'

73]
_7_%

Q,

+ 3
f—ojo 3

3
S
$

Anschluss far Niederspannung (Sensoren, Turoffner, Programmschalter und Riegelschaltkontakt)
MafBbezug Bandmitte

verdeckte Stromzufthrung 230V / 50 Hz fir Netzzuleitung

Anschlagmalle des Gestanges siehe Anleitung ,Montage EMD-Gestange”

Grundplatte !

Montageplatte 2

Montageplatte fiir Anbausatz, geteilt

Grundplatte fir Anbausatz

Bandmald 325 mm

Montageplatte fir Anbausatz, durchgehend

zur Befestigung 8 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben einschrauben
fur jede vertikale Bohrreihe mindestens 2 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben einschrauben

Montageausrichtung

» Motor (11) und Trafo in Richtung Band-
seite montieren. l

122
130

19



Montage vorbereiten

Slimdrive EMD / EMD-F

Platzbedarf und Befestiung Rollenschiene

12 Platzbedarf Slimdrive EMD, EMD-F

13 Malibezug Unterkante Rahmen (Sturz)

14 Befestigung Gestange mit Schrauben M5
oder Spanplattenschrauben

P —) [em—] g
—1 A — —
F—] lJ o ::,\{—?
0 [Je—— Y e— N

TlrschlieBer-GroBen 4 - 5 mit Adapter flir Sensor-

gestdnge nicht moglich

TlrschlieBer-GroBen 4 - 5: Xmax = 110 mm

MaB Y: Oberkante Lagerbock Gestdange - Unter-
kante des Antriebs

MaB Z: Befestigungsbohrung des Gestanges —
untere Befestigungsbohrung der Monta-
geplatte/Grundplatte

Befestigungsmittel

p
,
p
Ry
Ry
Ry
,
Ry
Ry
Ry
B
//’
Yy
.
.
77
P
7
/

Xmax =110 mm

MaBY Grundplatte Montageplatte
Standard 24 22

Mit Achs- 50 48
verlangerung

MaB z Grundplatte Montageplatte
Standard 43 48

Mit Achs- 69 74
verlangerung

Stahl-/ Aluminiumttren Holztiiren

Antriebsbefestigung ohne Montage-

platte (Direktbefestigung)

8 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

8 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung der Montageplatte

8 Senkschrauben M5 x 25 und Einnietmuttern M5

8 Holzschrauben mit
Senkkopf @5 x 50

Antriebsbefestigung auf Montage-

platte

8x Zylinderschrauben M5 x 10

8 Zylinderschrauben M5 x 10

Befestigung Gestdnge

2 Zylinderschrauben M6 x 20 und Einnietmuttern M6

2 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 50

Befestigungsmittel (optional)

Stahl-/ Aluminiumttren

Holztlren

Befestigung Anbausatz ohne

Montageplatte (Direktbefestigung)

4 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5x40

Befestigung Anbausatz mit
Montageplatte

o Geteilte Montageplatte

@ Durchgehende Montageplatte

4 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

2 Zylinderschrauben M5 X 22 und Einnietmuttern M5

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40
2 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung Grundplatte des Anbau-

satzes auf Montageplatte

4 Zylinderschrauben M5 x 10

4 Zylinderschrauben M5 x 10

20



Slimdrive EMD / EMD-F Montage vorbereiten

724

o

TUrblattmontage Bandseite (einflugelig)

o Bohrbild DIN links und DIN rechts spiegelbildlich.

» Priifen, ob sich die Tur ausreichend weit 6ffnen lasst.

» Samtliche Kabel mit Tirlibergang in den Anschlussdosen (UP/AP) anklemmen.

» Bei Verwendung einer Sensorrollenschiene gesonderte Montageanleitung beachten.

Befestigung mit Montageplatte Direktbefestigung

@

692
725 666
607 628
424 408
286 . 268 I
103 140
| 82_ 82
Q 169 72, 169, g
[
T |
u EERE R =E u ===
| 748 | W 748
@)
B S = || L ==

724
607
424
286 .
103
|®8o g g ofc—=of ' 8

Kabelzufihrung des gemeinsamen Turlbergangs fur
s Netzzuleitung
s Sensoren, TUr6ffner, Programmschalter und Riegelschaltkontakt
Mafbezug Bandmitte
Grundplatte !
Montageplatte 2
Montageplatte fir Anbausatz, geteilt
Grundplatte fur Anbausatz
Montageplatte fir Anbausatz, durchgehend
Bandmaf 355 mm

zur Befestigung 8 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben einschrauben
fur jede vertikale Bohrreihe mindestens 2 Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben einschrauben

No—= 00N O W N

GEZE) :



Montage vorbereiten

Slimdrive EMD / EMD-F

Montageausrichtung

» Motor (9) und Trafo in Richtung Bandseite g

montieren.

“ > 140 J\@

Platzbedarf und Befestiung Rollenschiene

122
130

10 Platzbedarf Rollenschiene

11 Malbezug Oberkante Turprofil /®
12 Platzbedarf Slimdrive EMD, EMD-F v

13 Befestigung Rollenschiene mit N {T||

%

40

Schrauben M5 oder Spanplattenschrauben . ‘iE‘——l—' ¢

Q
)

70

=L = "

MaB Y: Oberkan'te der Rollenschiene - Oberkante MaB Y Grundplatte Montageplatte
des Antriebs Standard 21 19
Mit Achs- 47 45
verlangerung
MaR Z: Befestigungsbohrung der Rollenschiene -
untere Befestigungsbohrung der Monta- MaB Z Grundplatte Montageplatte
geplatte/Grundplatte Standard 38 43
Mit Achs- 64 69
verlangerung
Befestigungsmittel
Stahl-/ Aluminiumttiren Holztiiren

Antriebsbefestigung ohne Montage- 8 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5
platte (Direktbefestigung)

8 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung der Montageplatte 8 Senkschrauben M5 x 25 und Einnietmuttern M5

8 Holzschrauben mit
Senkkopf @5 x 50

Antriebsbefestigung auf Montage- 8x Zylinderschrauben M5 x 10
platte

8 Zylinderschrauben M5 x 10

Standard-Rollenschiene, tiefe Rollen- 2 Senkschrauben M5 x 40 und Einnietmuttern M5
schiene

2 Holzschrauben mit
Senkkopf @5 x 50

Befestigungsmittel (optional)

Stahl-/ Aluminiumttren

Holztiren

Befestigung Anbausatz ohne 4 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5
Montageplatte (Direktbefestigung)

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5x40

Befestigung Anbausatz mit
Montageplatte

o Geteilte Montageplatte 4 Zylinderschrauben M5 X 22 und Einnietmuttern M5

s Durchgehende Montageplatte 2 Zylinderschrauben M5 x 22 und Einnietmuttern M5

4 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40
2 Holzschrauben mit
Halbrundkopf @5 x 40

Befestigung Grundplatte des Anbau- 4 Zylinderschrauben M5 x 10
satzes auf Montageplatte

4 Zylinderschrauben M5 x 10

22



Slimdrive EMD / EMD-F Montage vorbereiten

72.5 Kopfmontage Bandseite mit Rollenschiene (zweifligelig)

» Vertikale Abstandsmal3e siehe Kapitel 7.2.1.

0 » Anschlagschablone wie bei einfliigeliger Ausflihrung verwenden.
s Die Antriebe Slimdrive EMD und Slimdrive EMD-F fiir 2-flg. Tlren sind mit einer elektronischen Schlie3folge-

regelung ausgestattet. Fiir den Einsatz an Brandschutztiren ist nur der Slimdrive EMD-F-IS mit mechanischer
Schliel3folgeregelung gemaR EN 1158 zugelassen.
Zusatzlich gelten die jeweiligen Landesvorschriften.

Befestigung 2x EMD bzw. EMD-F mit Zwischenmontageplatte

B 721 = 721

620 620
577 577
394 394
256 256
73 73 /@ IS
30 30 8
- T 3
1 I g
| o [
OO0 8 3 [@}laey 3 8 &DSO 3 3 @@y
o o o s] ¢] o o O O O

max. 320

89 698 89

(o)

@__

@

Befestigung 2x EMD bzw. EMD-F mit durchgehener Montageplatte
Fehlende Maf3e siehe oben

B/2 B/2
o) o o o o o o) o
O30 3 3 O8O 8 3 RO 8 3 O
O O O O O O O O
[
****** i 1@ Tl L
Direktbefestigung 2x EMD bzw. EMD-F
662
662 620
620 540
540 412
412
274 274

IS
PH 18
~
LT e
max. @20

max. @20

i S
Jodm L N 1l
89| 698 698 | 89
(6) (6)
( : ) — &/ N - : )
)
1 Verdeckte Kabelzufihrung fur Niederspannungsanschluss: Senso- 4 Standflugel
ren, Turoffner, Programmeschalter und Riegelschaltkontakt 5 MaBbezug Bandmitte
2 Verdeckte Kabelfihrung fur Netzanschluss 230V / 50 Hz 6 Turflugelbreite
3 Gangfligel 7 Bandabstand B

GEZE) 2



Montage vorbereiten

Slimdrive EMD / EMD-F

726  Kopfmontage Bandgegenseite mit Rollenschiene (zweiflligelig)

» Vertikale Abstandsmal3e siehe Kapitel 7.2.2.

0 o

fohlen (Windbelastung).
» Anschlagschablone wie bei einfliigeliger Ausfiihrung verwenden.

o

Bei auswarts 6ffnenden AuBentiiren wird die Montageart Kopfmontage-Bandgegenseite mit Gestange emp-

Die Antriebe Slimdrive EMD und Slimdrive EMD-F fiir 2-flg. Tliren sind mit einer elektronischen Schlie3folge-

regelung ausgestattet. Fiir den Einsatz an Brandschutztiren ist nur der Slimdrive EMD-F-IS mit mechanischer
Schliel3folgeregelung gemaR EN 1158 zugelassen.
Zusatzlich gelten die jeweiligen Landesvorschriften.

Befestigung 2x EMD bzw. EMD-F mit Zwischenmontageplatte

721

721

598

577

394 394
256
o 52 S
g -__1 o ol S
CD50 8 8 o§c£>| g g |c£o§o g g ellom,
82‘ 698 ‘ ‘ 698 ‘ 82| |
S S S e—l|
| ) i
\ZJ
Befestigung 2x EMD bzw. EMD-F mit durchgehener Montageplatte
Fehlende Maf3e siehe oben
B/2 N B/2
—fo g § o> & ¢ oo § § o
I (7
i 7 l
o b B I .
Direktbefestigung 2x EMD bzw. EMD-F
662 6%%6
o 6
376 ( : ) ( : )
@ 110 238 2% 11052 @
§ iz-} o T T ] §
" 82 | 698 698 82| [
! - ®) I ®) |
(7 |
| (7) |
1 Verdeckte Kabelzufihrung fur Niederspannungsanschluss: Senso- Standflugel

ren, Turoffner, Programmschalter und Riegelschaltkontakt
2 Verdeckte KabelfUhrung fur Netzanschluss 230V / 50 Hz

3 Gangfligel

24

~N O b~

MaRbezug Bandmitte
Turflugelbreite
Bandabstand B



Slimdrive EMD / EMD-F Montage vorbereiten

727  Kopfmontage Bandgegenseite mit Gestdnge (zweifligelig)

» Vertikale Abstandsmal3e siehe Kapitel 7.2.3.

0 » Anschlagschablone wie bei einfliigeliger Ausflihrung verwenden.
s Die Antriebe Slimdrive EMD und Slimdrive EMD-F fiir 2-flg. Tlren sind mit einer elektronischen Schlie3folge-
regelung ausgestattet. Fiir den Einsatz an Brandschutztiren ist nur der Slimdrive EMD-F-IS mit mechanischer

Schliel3folgeregelung gemaR EN 1158 zugelassen.
Zusatzlich gelten die jeweiligen Landesvorschriften.

Befestigung 2x EMD bzw. EMD-F mit Zwischenmontageplatte

721

721 598
598 577
394 o 394 @
@ 256 256
73 73
52 52 o
r‘—_ N
: : ; o B 2 : 3 ) °
8O o o (@1 D) o 0 CH30O o IS} (@ {ewD)
o ] ] ] o e} e} [} [} e} e}
N
Q

417

44

44

417 W

| lin— (6) 1 (6) —ml |
. @) i
Befestigung 2x EMD bzw. EMD-F mit durchgehener Montageplatte
Fehlende MaBe siehe oben
B/2 - B/2
coto g g ofa 8 cofo g g (@ ox)
o o [e] o] o [e] [e] o] o]
B (7) |
= U =
Direktbefestigung 2x EMD bzw. EMD-F
662 662
636 636
598 598
376 376
238
52 S I 52 °
. I Q Q . S
g I | (=1
417 44 44 417
[T - N I [N
- @
1 Verdeckte Kabelzufihrung fur Niederspannungsanschluss: Senso- 4 Standflugel
ren, Turoffner, Programmeschalter und Riegelschaltkontakt 5 Mafbezug Bandmitte
2 Verdeckte KabelfUhrung fur Netzanschluss 230V / 50 Hz 6 Turfligelbreite
3 Gangfligel 7 Bandabstand B

25



Montage vorbereiten Slimdrive EMD / EMD-F

7.2.8  Turblattmontage Bandseite mit Rollenschiene (zweifliigelig)

» Vertikale Abstandsmalle siehe Kapitel 7.2.4.

0 » Anschlagschablone wie bei einfliigeliger Ausflihrung verwenden.
s Die Antriebe Slimdrive EMD und Slimdrive EMD-F fiir 2-flg. Tlren sind mit einer elektronischen Schlie3folge-
regelung ausgestattet.

Befestigung 2x EMD bzw. EMD-F mit Montageplatte

69, 748 748 69
628 628 T
I 607 607 |
| 424 424 I
I 286 286 |
@ 103 103 @
82 | 82
Il
s )
S
o Q Q Q o o Q
g fo g 3 ol bio g 3 of
o o o o o o o

(@
(@

Direktbefestigung 2x EMD bzw. EMD-F

69 748 748 69
T 666 666
[ 628 628 [
I 406 406 [
I 268 268 | O
@ 140 140 5
821 1 82
|
: s 1<)
N
T ] 1 ] Q

@e
®

©) ©
@
1 Verdeckte Kabelzufihrung fur Niederspannungsanschluss: Senso- 4 Standflugel
ren, TUroffner, Programmschalter und Riegelschaltkontakt 5 Mafbezug Bandmitte
2 Verdeckte KabelfUhrung fur Netzanschluss 230V / 50 Hz 6 Turfligelbreite
3 Gangfligel 7 Bandabstand B

2 GEZE)



Slimdrive EMD / EMD-F Montieren

8 Montieren

8.1  Montageplatte montieren (Option)

» Ggf. Montageplatte (1) mit mindestens @
zwei Schrauben pro vertikaler Lochreihe __— oﬁé"ﬂ
anschrauben. ,%Zﬁ \/,ﬂ
S =
s /\[/j.,ﬁx‘//
@@/ﬁﬁﬁ =, }s‘&‘@%ﬁ/: - ®
I i — T - )
= o
éﬁ@%/ \ \@ \@ \@
\ @

8.2  Seitenteil fUr geteilte oder durchgehende Haube tauschen (Option)

» 2 Schrauben (1) soweit |6sen, bis sich das
Seitenteil (2) abnehmen lasst.

» Seitenteil (2) abnehmen.

GEZE) 2



Montieren Slimdrive EMD / EMD-F

> Seitenteil fir geteilte Haube (3) oder Seitenteil fiir durchgehende Haube (4) montieren.

» Schrauben (1) anziehen.
8.3  Kabelfihrung Uber TurUbergangskabel bei Turblattmontage (Option)

> Seitenteil abbauen (siehe Kapitel 8.2).
» Bohrung (1) fir Kabeldurchfiihrung ausbre-
chen.

» Tirubergangskabel (2) durch das Seitenteil
(3) schieben.

> Mit 2 Sechskantmuttern (4) sichern.

> Seitenteil montieren (siehe Kapitel 8.2).

28




Slimdrive EMD / EMD-F Montieren

84  Antrieb montieren

0 Bei der Montage des Antriebs darauf achten, dass die Anschlusskabel nicht gequetscht werden.

Mit Montageplatte

Direktbefestigung

» Antrieb mit dem empfohlenen Schraubenmaterial anschrauben, siehe Kapitel 7.2.

8.5 Rollenschiene montieren

Die Montage der Sensorrollenschiene ist in der beiliegen-

den Montageanleitung oder in der Montageanleitung, die \

den Sensoren beiliegt, beschrieben.

» Fllsttcke (2) in die Rollenschiene (1) schieben und am \“

markierten Platz anschrauben.

GEZE) 2



Montieren Slimdrive EMD / EMD-F

86  Rollenhebel montieren (fir Montage mit Rollenschiene)

A WARNUNG!
Verletzungsgefahr
Der montierte und evtl. gespannte Hebel wird elektrisch gebremst. Wird die Steuerung ausgetauscht oder
ein Motorkabel abgeklemmt, wird die gespeicherte Energie eines gespannten Hebels ungebremst frei und
der Hebel beschleunigt zuriick in die Ausgangsposition.
» Keines der Motorkabel (1) abklemmen.
» Ordnungsgemalen Anschluss priifen.

=

O |55

%
caj
v

o s Zur Montage des Hebels nur die mitgelieferte Innensechskantschraube mit Beschichtung im unteren Gewin-
debereich verwenden!
s Damit die Kronenverzahnung des Hebels nicht beschadigt wird, sicherstellen, dass der Rollenhebel richtig auf
der Achse angesetzt wird.

8.6.1  Anwendung der Rollenhebeltypen, abhangig von der Montageart

Montageart Montageseite Rollenhebel*
Kopfmontage Bandseite DIN links Standard
DIN rechts Standard
Kopfmontage Bandgegenseite DIN links Tarblatt DIN links
DIN rechts Turblatt DIN rechts
Tirblattmontage-Bandseite DIN links Turblatt DIN links
DIN rechts Turblatt DIN rechts

*

Beachten Sie hierzu auch die Kennzeichnung auf dem Rollenhebel

86.2 Kopfmontage Bandseite mit Rollenschiene

0 Falls ein Tirfalz die Montage des Hebels erschwert:
» Rollenhebel vor der Antriebsmontage (siehe Kapitel 6.2.1) am Antrieb montieren.
» Antrieb zusammen mit Rollenhebel montieren.

» Tur (1) 6ffnen. ] [
» Rollenhebel (2) aufsetzen (gestrichelt in Zeich- e il || BN
nung). A \
» Gewinde der Innensechskantschraube (3) von :
Gewindebeginn ca. 5 - 10 mm mit mittelfestem \
Schraubensicherungslack einstreichen. 3 D
» Innensechskantschraube (3) eindrehen und @
anziehen (Anzugsdrehmoment = ca. 15 Nm).
» Rollenhebel (2) vorspannen und an der Rolle
durch leichtes (elastisches) Biegen in die Rollen-
schiene einhdngen.

s GEZE)



Slimdrive EMD / EMD-F Montieren

8.6.3

Kopfmontage Bandgegenseite mit Rollenschiene

o

» Richtigen Rollenhebel DIN Links/DIN Rechts verwenden.
» Prdagung auf dem Rollenhebel beachten.

8.64

» Gewinde der Schraube (2) von Gewindebeginn ] [

ca. 5 - 10 mm mit mittelfestem Schraubensiche- N/ | 'y .
rungslack einstreichen. — ) {2

» Rollenhebel (1) aufsetzen (gestrichelt in Zeich- ,&—_;\' S
nung) und mit Schraube (2) befestigen @ 2

(Anzugsdrehmoment = ca. 15 Nm).

» Rollenhebel (1) vorspannen und an der Rolle
durch leichtes (elastisches) Biegen in die Rollen-
schiene einhdngen.

Turblattmontage Bandseite mit Rollenschiene

v

Richtigen Rollenhebel DIN Links/DIN Rechts verwenden.
» Pragung auf dem Rollenhebel beachten.

» Rollenhebel (1) aufsetzen (gestrichelt in Zeich-
nung).

» Gewinde der Innensechskantschraube (2) von
Gewindebeginn ca. 5 - 10 mm mit mittelfestem
Schraubensicherungslack einstreichen.

» Innensechskantschraube (2) eindrehen und
anziehen (Anzugsdrehmoment = ca. 15 Nm).

» Rollenhebel (1) vorspannen und in Rollenschie-
ne einhdngen.

86.5 Integrierten Offnungsbegrenzer montieren
Die Montage des integrierten Offnungsbegrenzers ist in der Montageanleitung beschrieben, die der Verpa-
ckungseinheit des Offnungsbegrenzers beiliegt.

8.6.6 Rollenhebel demontieren

Die Demontage des Hebels erfolgt bei allen Montagearten in der umgekehrten Reihenfolge zur Montage.
» Tir in Geschlossenstellung bringen.
@ Antrieb in stromlosen Zustand versetzen bzw. Unterbrechertaster betétigen.
» Rollenhebel (1) aus der Rollenschiene aushdngen.
» Rollenhebel festhalten und langsam in die Endlage fihren.
» Innensechskantschraube (2) entfernen und Rollenhebel (1) abnehmen.

GEZE) 2



Montieren Slimdrive EMD / EMD-F

8.7  (Gestange
8.71  Gestange-Lagerbock montieren
Bei der Verwendung des Sensorgestanges separate Montageanleitung beachten.
» Gestdnge-Lagerbock (1) mit 2 Schrauben
festschrauben.
8.7.2  (Gestange montieren

Alternativ zum Rollenhebel mit Rollenschiene

» Anleitung in der Gestangeverpackung beachten.

» Die darin angegebene max. Hebelvorspannung beim Slimdrive EMD-F unbedingt einhalten.

Mit Adapter flir Sensorgestange ist wegen des Turéffnungswinkels <90° keine Montage in TurschlieBer-GréBen
4 - 5 moglich. Die Montage des Adapters siehe beiliegende Montageanleitung zum Adapter.

Montageart: Kopfmontage Bandgegenseite

0 Bei Montage des Gestdanges mit Zahnversatz muss eine Montageplatte montiert werden.

32



Slimdrive EMD / EMD-F Montieren

Normale Gestingemontage (TiirschlieBer- Montage in TiirschlieBer-GroBen 4 - 5:
GroBle 6):

Xmax =110 mm
H

Teleskopstange
Hebel

Schrauben
Turanschlagpuffer
Kronenverzahnung

U w N =

0 o Damit die Kronenverzahnung (5) des Hebels nicht beschadigt wird, unbedingt sicherstellen, dass der Rollen-
hebel richtig auf der Achse angesetzt wird.

» Bei Montage in TiirschlieBer-Gro3en 4-5 Gestange um einen Zahn der Kronenverzahnung (5) versetzt montie-
ren.
Es gelten Beschrankungen. Die Montageanleitung des Gestanges beachten.

» Schrauben (3) an Teleskopstange (1) 6ffnen.

» Tir in Geschlossenstellung bringen.

» Teleskopstange (1) an Tur/Tarrahmen montieren.

» Hebel (2) auf der Antriebsachse ansetzen (Position gestrichelt dargestellt).

> Mitgelieferte Schraube mit mittelfestem Schraubensicherungslack bestreichen und mit 15 Nm anziehen.

Nur bei EMD-F:

0 » Die max. Hebelvorspannung beim Slimdrive EMD-F unbedingt einhalten.
Mit Adapter flir Sensorgestange ist wegen des Turéffnungswinkels <90° keine EN4-5-Montage maoglich.
Die Montage des Adapters siehe beiliegende Montageanleitung zum Adapter.

» Hebel (2) vorspannen, bis Teleskopstange (1) die in der jeweiligen Abbildung gezeigte Position einnimmt.
» Beide Schrauben (3) anziehen (Anzugsdrehmoment ca. 15 Nm).

GEZE) 5



Montieren

Slimdrive EMD / EMD-F

8.7.3  Gestange demontieren

» Tir in Geschlossenstellung bringen.
@ Antrieb in stromlosen Zustand versetzen bzw.
Unterbrechertaster betatigen.
» Schrauben (1) 16sen.
Die Vorspannung I0st sich, dabei Gesténge festhalten

und langsam in die Endlage fiihren.
Die gestrichelte Stellung wird erreicht.
> Gestdnge (2) demontieren.

©)L/-”'@;‘1&E)

8.8  Turanschlag montieren

MaBe der Turoffnungsweiten (2) siehe Kapitel 6.3.

» Tir von Hand 6ffnen und schlielen, um die Platzverhalt-
nisse zu prifen.

» Bei Tlrblattmontage auf die Kabelflihrung an Quetsch-
und Scherstellen der Tiirkanten achten.

> Anschlagpuffer (1) oder einen integrierten Offnungsbe-
grenzer (nur bei Rollenschiene) montieren.

89  Wellenabdeckungen montieren

0 Die beiden Wellenabdeckungen unterscheiden sich minimal. In der linken Wellenabdeckung befindet sich auf
der Rickseite ein Symbol fur ein Langloch, welches sich auch im Getriebe wieder findet (siehe Pfeile).
» Bei der Montage darauf achten, dass die Wellenabdeckungen auf der richtigen Seite montiert werden.

» Wellenabdeckungen links und rechts gemdR Bild unten montieren.

Tryne

34

Orzsve0
OO0
O O




Slimdrive EMD / EMD-F Montieren

8.10 Haube aufsetzen

0 » Darauf achten, dass keine Kabel eingeklemmt werden.
» Haubenerdungskabel so verlegen, dass es sich nicht in der Ndhe von beweglichen Teilen befindet.

» GEZE-Logo (1) in passender Po-
sition auf die Haube klipsen, ggf.
um 180° drehen.

» Haubenerdungsleitung mit
Flachstecker an der Erdungsfah-
ne (3) einstecken.

» Haube (2) Giber den Antrieb
schieben und einrasten.

811 Ansteuersensoren montieren

0 o An Wand oder Decke montierte Sensoren miissen so ausgerichtet werden, dass die Tiir beim Offnen und
Schlielen nicht durch das Erfassungsfeld des Sensors lauft, da es sonst zur Selbstansteuerung kommen kann.
o Elektrische Anschliisse siehe Anschlussplan.

GEZE) 5



Elektrischer Anschluss Slimdrive EMD / EMD-F

9
9.1

Elektrischer Anschluss

Netzanschluss

A

WARNUNG!

Lebensgefahr durch Stromschlag!

» Lassen Sie die elektrische Anlage (230 V) nur von einer Elektrofachkraft anschlieBen und trennen.
» Netzanschluss und die Schutzleiterpriifung entsprechend VDE 0100 Teil 610 durchfiihren.

» Vor allen Arbeiten an der Elektrik immer Anlage vom Netz trennen.

» Anschlussplan beachten.

=]

Nach geltenden Vorschriften muss der Tlrantrieb an geeigneter Stelle spannungsfrei geschaltet werden kon-
nen. Bei fest verlegtem Anschluss ist bauseits ein vorgeschalteter Hauptschalter vorzusehen.
@ Bei Verwendung von flexiblen Kabeln immer isolierte Aderendhiilsen verwenden.

Klemmenbelegung und Kabel

s Die Kabel fiir den Netzanschluss und die Steuerleitung mussen bauseits vorhanden sein
(siehe Kabelplan).
o Bei Arbeiten an der Elektrik muss der Antrieb am Netzschalter (1) unter dem Motor vom Netz getrennt werden!

36

» Antrieb am Netzschalter (1) am Netzanschluss ausschalten (Schalterstellung 0).

\

184418

» 230V Netzleitung (3) It. Anschlussplan folgendermafen am Stecker (4) anschlieBen (liegt dem Antrieb bei):

> Netzleitung (3) abisolieren. 9 mm

@ Abmantelldinge =48 mm PE
o Abisolierlange =9 mm

@ Voreilung PE-Leiter =8 mm

» Schraubendreher (5) o. 4. in die Offnung des
Steckverbinders (4) stecken.

» Adern in den Steckverbinder (4) schieben.

» Schraubendreher (5) wieder entfernen.

» 230V Netzleitung It. Anschlussplan mit Steckver-
binder (4) am Steckeranschluss (2) anschlief3en.




Slimdrive EMD / EMD-F Einstellungen

10  Einstellungen
0 Die hier beschriebenen Einstellungen gelten nur fur den Slimdrive EMD-F, fiir den Slimdrive EMD sind keine
Einstellungen erforderlich.
10.1  SchlieBmoment einstellen

» Zur Einstellung ist ein Hakenschliissel der GroBe 20 - 22 mm erforderlich.

» SchlieBmoment am Energiespeicher fir alle Betriebsarten und in jedem Fall bei geschlossener Tir einstellen.
o Die Zuordnung ist von der Montageart entsprechend Kapitel 5.3 abhadngig.
s Nach Veranderung der Federvorspannung muss der Antrieb erneut gelernt werden (siehe Anschlussplan).

Werkseitig ist der Energiespeicher wie in Abbildung unten eingestellt:

N

| !

(

1 TurschlieBer-Grolien

Finstellungen in Montageart Kopfmontage Bandseite mit innenliegenden Turbandern

Schaden am Energiespeicher!

Der Bereich (2) ist bei innenliegenden Bandern in

der Montageart Kopfmontage Bandseite ein unzu- /
lassiger Bereich. \
» Energiespeicher maximal bis zur Markierung ) —— Ojj
mit Lochmutter-Schliissel GroBe 20 - 22 mm | o 00T
einstellen. { +

1 TurschlieBer-Grol3en

2 unzuldssiger Bereich bei innenliegenden
Bandern in der Montageart Kopfmontage
Bandseite

GEZE) 2



Einstellungen Slimdrive EMD / EMD-F

10.1.3  Einstellungen bei Einsatz des Gestanges

0 Beschdadigungen des Antriebs und der Tiranlage!
» Der Bereich (2) ist bei Gestangeeinsatz ein unzuldssiger Bereich und darf nicht eingestellt werden.

1 TUrschlieBer-Groen
6: TurschlieBer-GroBen bei normal montiertem Gestange
5und4: TirschlieBer-Gro3en bei Gestdngemontage mit Zahnversatz (siehe auch Kapitel 8.7.2)

2 unzuldssiger Bereich bei Gestangeeinsatz

10.2  Schlielgeschwindigkeit im stromlosen Zustand

Dieser Sonderfall tritt bei Stromausfall und im Fall eines Brandalarms ein oder wenn der Antrieb elektrisch abge-
schaltet wird.

Die SchlieBgeschwindigkeit wird auch in diesem Betriebszustand elektrisch geregelt.

Einstellung der SchlieBgeschwindigkeit siehe Anschlussplan.

10.3  Endschlagfunktion im stromlosen Zustand

0 Klemmgefahr bei hoher Tiirbeschleunigung.

» Tir am gewtlinschten Beginn des Endschlags
mit Keil o. a. festsetzen.

» Mit Schlitzschraubendreher (Klinkenbreite
6 mm) in Kerben der Nockenscheibe (1) eingrei-
fen und gegen die Gehausewand hebeln.

Mechanischer Endschlag bei
kleineren Turwinkeln (%):
» Nockenscheibe (1) im Uhrzeigersinn drehen.

Mechanischer Endschlag

bei grofBeren Tirwinkeln (A):

» Nockenscheibe (1) gegen den Uhrzeigersinn
drehen.

» Einstellung tberprifen.

s
T

\\‘%{t\\\ﬁl\\\\\\\\\\\\\\\

: GEZE)



Slimdrive EMD / EMD-F

Einstellungen

104

U-Zeichen

Der Slimdrive EMD-F ist fiir den Einsatz an Feuer- oder Rauchschutztiiren vorgesehen.

H[GEZE]R

DIN 18263-4

K-BS-RS | 4-5
K-BGS-RS | 4-5
T-BS-RS 5

K-BGS-GST| 4-6

STALT Uy,
NS 2
s &

[eX Tt

%24 PR
TUTTORN

Cra et &

10.5 Eintragungen auf dem Typenschild

Vor der Inbetriebnahme des erstellten Drehtiirsystems miissen im Typenschild Kennzeichnungen durchgefiihrt

o

werden.

= Die Eintragungen sind auch bei konfigurierten Antrieben notwendig.

s Wenn die elektrische Inbetriebnahme nicht unmittelbar auf die Antriebsmontage folgt, muss die Feder auf die

geringste Vorspannung eingestellt werden, um den Antrieb nach Anforderungen der Maschinenrichtlinie in
den Niedrigenergiezustand zu versetzen.

o Innerhalb der elektrischen Inbetriebnahme muss das TlrschlieBmoment des Energiespeichers entsprechend

des bestimmungsgemalen Gebrauchs der Tiranlage (Brandschutz-/Personenschutztir) eingestellt werden,

siehe Kapitel 10.1.

» Korrekte Kennzeichnung im Typenschild nachtragen.

o

raléle und Wasser wischfesten Stift ausgefiihrt werden.

Position der Schilder beim EMD-F

= a
— <>
o I = G
EY ; ]
o 2
Position des Typenschilds beim EMD
= =
<
«© ® <) @ o >
@)
1 U-Zeichen

2 Typenschild

Die Eintragungen am Typenschild missen nach EN 60335-1: 2012-11-01, Kap. 7.14 mit einem gegeniiber Mine-

39



Einstellungen Slimdrive EMD / EMD-F

GEZE GmbH - www.geze.com

Reinhold-Véster-Str. 21-29 - DE-71229 Leonberg
Product designation 000000
Type designation
Additional text type designation
Input XXV ~ xxHz xA/xxW XX°C
Output xxV == xA/xx W
DIN18650-1:2010-06  |_|_|_|_l__ |, ___|| XX*C
Serial No. 000000000000 \ 41/2020
K /i\-) [[J] Dryareas @iy IPXX [H[ c E E
L

(b=t )
Dol ® | 6

@@@ ®

@ Antriebsart (erste Ziffer)

1 Drehfligelantrieb (werksseitig klassifiziert)

® Dauerhaftigkeit des Antriebs (zweite Ziffer)

2 500.000 Priifzyklen, bei min. 2.400 Zyklen/Tag (werksseitg klassifziert)
® Tiirbauart (dritte Ziffer)

1 Drehfligeltir (werksseitg klassifziert)

@ Eignung als Brandschutztiir (vierte Ziffer)
Fir die Eignung als Brandschutztiir werden vier Klassen unterschieden:

0 nicht geeignet als Brandschutztiir

1 geeignet als Rauchschutztur

2 geeignet als Feuerschutztir

3 geeignet als Feuer- und Rauchschutztir

Anmerkung: Es darf nur eine Klasse angegeben werden (Beim Slimdrive EMD werksseitig klassifiziert)

® Sicherheitseinrichtungen am Antrieb (flinfte Ziffer)
Es werden drei Klassen fiir die Anforderungen an die Sicherheit unterschieden:

1 Kraftbegrenzung
2 Anschluss fiir externe Sicherheitssysteme, die vom Antriebshersteller freigegeben sind
3 Niedrigenergie

Anmerkung: Es diirfen mehrere Klassen angegeben werden.

® Besondere Anforderungen an den Antrieb/Funktionen/Einbauten (sechste Ziffer)
Fir den Drehtirantrieb sind drei von fiinf Anwendungsklassen relevant:

0 keine besonderen Anforderungen
2 in Rettungswegen ohne Drehbeschlag
4 fur selbstschlieBende Brandschutztiiren ohne Drehbeschlag

Anmerkung: Es darf nur eine Klasse angegeben werden.

@ Sicherheit am automatischen Tiirsystem - Ausfiihrung/Einbau (siebente Ziffer)
Es werden fuinf Klassen von Sicherheitseinrichtungen an Turfliigeln unterschieden:

0 keine Sicherheitseinrichtungen

1 mit ausreichend bemessenen Sicherheitsabstanden

2 mit Schutz gegen das Quetschen, Scheren und Einziehen von Fingern
3 mit eingebauter Drehbeschlagseinheit

4 mit sensorischen Schutzeinrichtungen

Anmerkung: Es diirfen mehrere Klassen angegeben werden!

Umgebungstemperatur (achte Ziffer)
2 -15 °C bis +50 °C (werksseitig klassifiziert)



Slimdrive EMD / EMD-F Servicemodus

11 Servicemodus
Der Zugriff auf den Servicemodus ist Gber das Serviceterminal ST220, den Displayprogrammschalter DPS oder
GEZEconnects moglich.
Die Funktionen des jeweiligen Bediengeréts sind im Anschlussplan beschrieben.
12 Service und Wartung
Die nachstehend vorgeschriebenen Wartungsarbeiten am Slimdrive EMD und Slimdrive EMD-F missen mindes-
tens einmal im Jahr oder nach 500.000 Zyklen von einem Sachkundigen durchgefiihrt werden.
Bei vorhandenem Display-Programmschalter leuchtet die Serviceanzeige im Display.
» Service und Wartung zeitnah durchfiihren.
121 Gefahren bei mechanischem Service

WARNUNG!

Lebensgefahr durch Stromschlag!

» Stromnetz allpolig mit dem bauseitigen Hauptschalter vom Antrieb trennen und gegen Wiedereinschalten
sichern oder Antrieb am Netzschalter abschalten (siehe Kap. 9.2).

WARNUNG!

Verletzungsgefahr durch Herabfallen der Haube!

Lebensgefahr durch Stromschlag!

Die Haube wird mit einer Rasterung an den Antriebs-Seitenteilen gehalten.

» Erdungskabel (gelb-griin) am Kabelschuh aus der Haube ausstecken.

» Bei der Wiedermontage dieses Erdungskabel vor dem Anbringen der Haube an gleicher Stelle einstecken.
Anderenfalls besteht bei Masseschluss die Gefahr eines elektrischen Stromschlags.

WARNUNG!

Verletzungsgefahr durch Quetschen!

» Darauf achten, dass sich bei Schwenkbewegungen des Hebels bzw. des Gestdnges keine Gliedmalien im
Schwenkbereich befinden.

Elektrische Bremse im stromlosen Zustand

Der Slimdrive EMD-F besitzt eine elektrisch regelnde Bremse fiir die SchlieBgeschwindigkeit.

Diese ist bei Stromausfall, elektrisch abgeschaltetem Gerat und im Fall eines Brandalarms funktionstiichtig
(Generator-Prinzip).

EEZE) :



Service und Wartung Slimdrive EMD / EMD-F

A WARNUNG!

Quetschgefahr

Der montierte und evtl. gespannte Hebel wird elektrisch gebremst. Wird die Steuerung ausgetauscht oder
ein Motorkabel abgeklemmt, wird die gespeicherte Energie eines gespannten Hebels ungebremst frei und
der Hebel beschleunigt zuriick in die Ausgangsposition.

» Keines der Motorkabel (1) abklemmen.

» OrdnungsgemalBen Anschluss priifen.

» Tur immer von Hand schlieBen und den Rollenhebel wie in Kapitel 8.6.6 beschrieben demontieren.

» Kabelanschlisse nach Service- und Wartungsarbeiten immer fest anziehen.

WARNUNG!

Verbrennungsgefahr durch heien Motor!

Nach erfolgtem Dauerbetrieb oder durch Schwergangigkeit bzw. andere Defekte kann der Motor im Antrieb
sehr heif3 werden.

» Vor Arbeiten am Motor Anlage vom Netz trennen.

» Motor abkihlen lassen.

12.2

12.3

42

Wartungsarbeiten

Der Slimdrive EMD/EMD-F ist weitgehend wartungsfrei und es fallen auBBer den unten aufgefiihrten keine um-
fangreichen Arbeiten an:

» Rollenhebel bzw. Gestange auf Beschadigungen prifen, ggf. tauschen.

» Befestigungsschrauben auf festen Sitz prifen.

» Befestigungsschraube fiir Gestange bzw. Rollenhebel mit 15 Nm nachziehen.

» O-Ringe auf der Rolle in der Schiene prifen, ggf. ersetzen (Demontage des Rollenhebel siehe Kapitel 8.6.6).
» Innenbereich der Rollenschiene sdubern.

» Turfalle auf korrekte Funktion und auf Sauberkeit prifen, ggf. leicht 6len.

Probelauf

» Antrieb am Netzschalter ausschalten.

» Bewegungsfahigkeit der Tir sicherstellen.

» Korrekte Montage und SchlieB3folge (bei 2-flg. Tliren) prifen.

» Bei EMD-F: Tir(en) 6ffnen, SchlieBgeschwindigkeit und Endschlag priifen (siehe Kapitel 10) ggf. nachstellen.
» Netzspannung wieder einschalten.

Elektrischer Service

» Prifungsunterlagen bereithalten und fihren.

Anzahl der Offnungen, Betriebsstunden und verbleibende Zeit bis zum néchsten Service kénnen wie im An-

schlussplan beschrieben abgefragt werden (siehe Anschlussplan, Kapitel ,Inbetriebnahme und Service” und

~Servicemodus”).

» Slimdrive EMD/EMD-F nach Abschluss der Wartungsarbeiten immer neu lernen lassen (siehe Anschlussplan,
Kapitel ,Inbetriebnahme und Service”).

» Funktion der Ansteuer- und Anwesenheitssensorik priifen ggf. austauschen.



Slimdrive EMD / EMD-F Service und Wartung

124

Elektrische Fehler

Fehlermeldungen werden gespeichert und sind mit dem Serviceterminal ST220, dem Displayprogrammschalter
DPS oder GEZEconnects abrufbar.

Steht aktuell ein Fehler an, so wird dieser alle 10 Sekunden auf dem Display-Programmschalter oder dem Service-
Terminal ST220 angezeigt.

Wenn in der Anzeige des Display-Programmschalters in der linken Anzeigenhélfte der Punkt leuchtet, hat sich die
Anlage nach dem Einschalten nicht vollstandig initialisieren kénnen. Es ist entweder ein Hindernis im Weg, oder
innerhalb der Anlage hat sich etwas verklemmt.

Der Punkt erlischt, sobald die Tur einmal ganz gedffnet und wieder geschlossen hat.

Zur Fehlersuche und Fehlerbehebung siehe Fehlertabelle im Anschlussplan, Abschnitt ,Fehlermeldungen”.

» Nach Veranderungen am Antrieb (Federvorspannung, Anschlagmalle, Wechsel der Anlenkungselemente)
oder Anderungen am Sicherheitssensor ,Offnen” Steuerungsparameter priifen (sieche Anschlussplan).
» Antrieb erneut lernen lassen (siehe Anschlussplan).

EEZE) s



Montage-Checkliste Slimdrive EMD-F

Slimdrive EMD / EMD-F

13

44

Montage-Checkliste Slimdrive EMD-F

Nr. Prifung in Kapitel auf Seite  Erledigt
1 Alle Kabel fur die Montage des EMD-F richtig verlegt? - -
2 Option: Montageplatte montiert? 8.1 27
3 Antriebseinheit montiert? 8.4 29
4 Option: Bei 1-flg. Antrieb mit Anbausatz oder 2-flg. Anlage: 8.2 27
Seitenteile getauscht gegen Seitenteil fir durchgehende bzw. geteilte
Haube?
5 Option: Bei Tirblattmontage Tirlibergangskabel montiert? 8.3 28
6 Rollenschiene montiert? 8.5 29
7 Gestange-Lagerbock montiert? 8.7.1 32
8 Option: Adapter fiir Sensorgestange montiert? 8.7.1 32
9 230-V-Anschluss hergestellt? 9.1 36
Option: spaterer Anschluss durch Elektrofachkraft moglich; - -
zum Einrichten separates 230-V-Schukostecker-Kabel verwendet?
10 Hebel am Antrieb befestigt? 8.7 32
0 Hebelvorspannung # Federvorspannung.
» Montageanleitung beachten.
Option: Achsverlangerung befestigt? - -
n Verbindung zum Tirelement hergestellt (Rollenhebel in Schiene einge- 8.6 30
hangt oder Gestdnge geklemmt)? 8.7.2 32
12 Wellenabdeckung eingesetzt? 8.9 34
13 Mechanische Leichtgangigkeit der Tur Gberprift? - -
14 SchlieBmoment eingestellt? Einschrankungen bzgl. max. Federvorspan-  10.1 37
nung beachtet?
Die Schlief3zeit fiir den stromlosen Zustand wird Uber den
dreistufigen Schalter an der F-Platine eingestellt, siehe An-
schlussplan.
15 Endschlag eingestellt? 10.3 38
16 Sicherheitssensorik montiert? - -
17 Peripheriekabel angeschlossen? - -
18 Alle Kabel sicher verstaut? - -
19 EMD-F mit ST220, GEZEconnects oder DPS in Betrieb genommen (siehe - -
Anschlussplan)?
20 Haube aufgesetzt? Schutzleiter angeschlossen? - -
21 Tiranschlagpuffer oder Offnungsbegrenzer montiert? 8.6.5 31
8.8 34




Slimdrive EMD / EMD-F

ReferenzwertefiirdiemechanischeSchlieBmomenteinstellung

14

Referenzwerte flr die mechanische SchlieBmomenteinstellung
Tabelle der SchlieB- und Offnungsmomente nach DIN 18263-4

TurschlieBer-Grof3e SchlieBmoment zwischen 0° und 4° [Nm]

min. max.
12 9 13
22 13 18
3 18 26
4 26 37
5 37 54
6 54 87
7 87 140
a Die TurschlieBer-GroBen 1 und 2 dirfen bei Verwendung an Feuer- und/oder Rauchschutztiren nicht eingestellt

werden.

Elektrische Parametereinstellung auf Niedrigenergiebetrieb des Antriebs siehe Anschlussplan.

45



ReferenzwertefiirdiemechanischeSchlieBmomenteinstellung

Slimdrive EMD / EMD-F

46



Slimdrive EMD / EMD-F ReferenzwertefiirdiemechanischeSchlieBmomenteinstellung

GEZE) o



Germany

GEZE GmbH

Niederlassung Stid-West

Tel. +49 (0) 7152 203 594
E-Mail: leonberg.de@geze.com

GEZE GmbH

Niederlassung Std-Ost

Tel. +49 (0) 7152 203 6440
E-Mail: muenchen.de@geze.com

GEZE GmbH

Niederlassung Ost

Tel. +49 (0) 7152 203 6840
E-Mail: berlin.de@geze.com

GEZE GmbH

Niederlassung Mitte/Luxemburg
Tel. +49 (0) 7152 203 6888
E-Mail: frankfurt.de@geze.com

GEZE GmbH

Niederlassung West

Tel. +49 (0) 7152 203 6770

E-Mail: duesseldorf.de@geze.com

GEZE GmbH

Niederlassung Nord

Tel. +49 (0) 7152 203 6600
E-Mail: hamburg.de@geze.com

GEZE Service GmbH
Tel. +49 (0) 1802 923392
E-Mail: service-info.de@geze.com

GEZE GmbH
Reinhold-Voster-Strafle 21-29
71229 Leonberg

Germany

Austria

GEZE Austria

E-Mail: austria.at@geze.com
www.geze.at

Baltic States
Lithuania / Latvia / Estonia
E-Mail: baltic-states@geze.com

Benelux

GEZE Benelux B.V.

E-Mail: benelux.nl@geze.com
www.geze.be

www.geze.nl

Bulgaria

GEZE Bulgaria - Trade

E-Mail: office-bulgaria@geze.com
www.geze.bg

China

GEZE Industries (Tianjin) Co., Ltd.
E-Mail: chinasales@geze.com.cn
www.geze.com.cn

GEZE Industries (Tianjin) Co., Ltd.
Branch Office Shanghai

E-Mail: chinasales@geze.com.cn
www.geze.com.cn

GEZE Industries (Tianjin) Co., Ltd.
Branch Office Guangzhou
E-Mail: chinasales@geze.com.cn
www.geze.com.cn

GEZE Industries (Tianjin) Co., Ltd.
Branch Office Beijing

E-Mail: chinasales@geze.com.cn
www.geze.com.cn

France

GEZE France S.A.R.L.
E-Mail: france.fr@geze.com
www.geze.fr

Tel.: 0049 7152 203 0
Fax.: 0049 7152 203 310
www.geze.com

Hungary

GEZE Hungary Kft.

E-Mail: office-hungary@geze.com
www.geze.hu

Iberia

GEZE Iberia S.R.L.

E-Mail: info.es@geze.com
www.geze.es

India

GEZE India Private Ltd.

E-Mail: office-india@geze.com
www.geze.in

Italy

GEZE Italia S.r.l

E-Mail: italia.it@geze.com
www.geze.it

GEZE Engineering Roma S.r.l
E-Mail: italia.it@geze.com
www.geze.it

Korea

GEZE Korea Ltd.

E-Mail: info.kr@geze.com
www.geze.com

Poland

GEZE Polska Sp.z 0.0.
E-Mail: geze.pl@geze.com
www.geze.pl

Romania

GEZE Romania S.R.L.

E-Mail: office-romania@geze.com
www.geze.ro

Russia

00O GEZE RUS

E-Mail: office-russia@geze.com
www.geze.ru

Scandinavia - Sweden
GEZE Scandinavia AB

E-Mail: sverige.se@geze.com
www.geze.se

Scandinavia - Norway

GEZE Scandinavia AB avd. Norge
E-Mail: norge.se@geze.com

www.geze.no

Scandinavia - Denmark
GEZE Danmark

E-Mail: danmark.se@geze.com
www.geze.dk

Singapore

GEZE (Asia Pacific) Pte, Ltd.
E-Mail: gezesea@geze.com.sg
www.geze.com

South Africa

GEZE South Africa (Pty) Ltd.
E-Mail:info@gezesa.co.za
www.geze.co.za

Switzerland

GEZE Schweiz AG

E-Mail: schweiz.ch@geze.com
www.geze.ch

Turkey

GEZE Kapi ve Pencere Sistemleri
E-Mail: office-turkey@geze.com
www.geze.com

Ukraine

LLC GEZE Ukraine

E-Mail: office-ukraine@geze.com
www.geze.ua

United Arab Emirates/GCC
GEZE Middle East

E-Mail: gezeme@geze.com
www.geze.ae

United Kingdom

GEZE UK Ltd.

E-Mail: info.uk@geze.com
www.geze.com

Der
MaBstab
DIN iSO 9001

unseres
Handelns



